



### 各用人单位:

根据中国残联有关文件要求,为了做好本市用人单位2023年申报2022年度按比例安排残疾人就业情况联网认证、厦门市超额安排残疾人就业奖励工作,现将有关事项通告如下:

一、2023年申报2022年度全国残疾人按比例就业情况联网认证(厦门市)时间为3月1日至10月31日。

二、持有《中华人民共和国残疾人证》、《中华人民共和国残疾军人证》(1-8级)、符合法定就业年龄、有就业要求、具有一定劳动能力的失业残疾人,为按比例安排残疾人就业的对象。

三、用人单位跨地区招聘(非本市户籍)残疾人的,按福建省所规定的比例计入安排残疾人就业人数。

四、联网认证申报方式:

(一)全程网办。用人单位登录福建省网上办事大厅办理“全国残疾人按比例就业情况联网认证(厦门市)”事项申报,全流程自主申报并根据系统审核结果进行确认,具体要求可查看该事项办事指南。

(二)掌上办。用人单位以法人身份登录i厦门APP,搜索“残疾人就业认证”事项,按系统提示进行申报并对系统审核结果进行确认。

(三)邮寄办或窗口办。用人单位根据办事指南要求,邮寄或持相关证明材料到窗口申报。窗口地址:厦门市云顶北路842号市政服务中心3楼A厅4号窗口;收件人:厦门市残疾人就业服务中心核查处;联系电话:0592-7703748;窗口办理时间:法定工作日9:00-12:00,13:00-17:00。

五、超额奖励申报方式:免申即享。即符合奖励条件的用人单位申报联网认证后,系统将自动审核超额奖励并适时推送审核结果,无需用人单位申报;若系统因故未能及时推送超额奖励结果的,用人单位可通过系统申报或提交窗口审核。用人单位跨地区招聘(非本市户籍)残疾人的,不计入超额奖励人数。

2023年6月5日

行确认,具体要求可查看该事项办事指南。

(二)掌上办。用人单位以法人身份登录i厦门APP,搜索“残疾人就业认证”事项,按系统提示进行申报并对系统审核结果进行确认。

(三)邮寄办或窗口办。用人单位根据办事指南要求,邮寄或持相关证明材料到窗口申报。窗口地址:厦门市云顶北路842号市政服务中心3楼A厅4号窗口;收件人:厦门市残疾人就业服务中心核查处;联系电话:0592-7703748;窗口办理时间:法定工作日9:00-12:00,13:00-17:00。

五、超额奖励申报方式:免申即享。即符合奖励条件的用人单位申报联网认证后,系统将自动审核超额奖励并适时推送审核结果,无需用人单位申报;若系统因故未能及时推送超额奖励结果的,用人单位可通过系统申报或提交窗口审核。用人单位跨地区招聘(非本市户籍)残疾人的,不计入超额奖励人数。

2023年6月5日

## 习近平致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕强调 更好担负起新的文化使命 为强国建设民族复兴注入强大精神力量

新华社深圳6月7日电 首届文化强国建设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示热烈祝贺。习近平在贺信中指出,我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来,我们把文化建设摆在治国理政的突出位置,不断深化对文化建设的规律性认识,

推动文化传承发展,社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。习近平强调,我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,更好担负起新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,激发全民族文化创新创造活力,在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民

族现代文明,不断促进人类文明交流互鉴,为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。主论坛上,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊宣读了习近平的贺信并发表主旨演讲。他说,习近平总书记的贺信体现了坚定的文化自信、高度的文化自觉,为担负起新的文化使命、建设中华民族现代文明指明了方向。要认真学习贯彻习近平

总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和此次贺信中的重要指示精神,担当使命、奋发有为,高扬思想旗帜,增强精神力量,深植文化根脉,推进繁荣发展,促进交流互鉴。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明出席并致辞。全国人大常委会副秘书长钱焜出席并发表演讲。

首届文化强国建设高峰论坛主题为“推进文化自信自强 促进文明交流互鉴”,由中宣部主办。中央宣传文化单位、各省市党委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同志和有关智库专家学者等参加论坛。

> 新闻背景



### 跨境电商 盛会 互通 全球

2023 中国(厦门)国际跨境电商展览会15日至17日举行,展览规模超6万平方米

A02版

资料图

### 城市设计 嘉年华 添彩 厦门

2023 厦门城市设计周闭幕,系全国首创,致力于让城市设计真正融入城市生活

A05版



### 关注

### 全国电视剧名家 在厦“勘景”

首届中国电视剧大会昨组织采风活动,知名导演点赞厦门拍摄环境



[A03版]

### 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

## 强主业显担当 推动主题教育走深走实

我市国企坚持真抓实干,将学习成效转化为服务构建新发展格局、推动高质量发展的强大动力

本报记者 沈彦彦 谢嘉迪  
我市国有企业深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢牢把握主题教育总要求和目标任务,聚焦主责主业、坚持问题导向,将学习成效转化为服务构建新发展格局、推动高质量发展的强大动力,以真抓实干检验主题教育成效,为奋进新征程、建功新时代固信念之本、夯发展之基。

### 夏商集团: 以学促干 写好民生服务答卷

连日来,夏商集团党委以主题教育强化理论武装、强化组织领导、强化落实推进,在学上下真功,在思上用真心,在督上使真劲,在实上求真效,奋力推动学在深处、落到实处。

将主题教育同中心工作结合起来,多措并举在理论武装上实现新提升。党员干部集中学、专家授课辅导学、线上线下立体学、组织研讨交流学、教育基地场景学……夏商集团抓好党员干部学习全覆盖,建立“日提醒、周通报”督学工作机制,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

民生实事再扩容,夏商集团通过一系列实招,将民生“破题清单”逐一转化为“服务清单”“满意清单”。推出老人爱心餐,推动“老年餐桌”在夏商营养餐厅落地,推出“叮叮”订餐、“你有需求我来订”店长订餐、“微微一点很方便”微信订餐等精细服务,守护老人舌尖上的幸福。

推动落实有力度,采用“调研+领题”的方式,不断深化对党的创新理论的认识和把握。夏商集团中层以上领导干部深

入基层一线,着力发现企业存在的问题和群众反映的问题并加以解决。所属夏商怡行教育公司推出“社区学堂”项目,开展中小学课后服务,帮助家长解难题。

促进发展有深度,列出重点专题,力求在高质量发展上取得新成效。农产品批发市场智慧升级、商业零售加快拓展、供应链配送提质扩面……夏商集团把学习党的创新理论与改革发展中心工作贯通起来,做好“菜篮子”“米袋子”供应保障,聚焦放心食品、社区服务、农业发展、新消费四大板块,努力彰显担当作为。

### 翔业集团: 夯基垒台 建设现代化国际化航空枢纽

夯实理论筑根本、深入调研解难题、百日攻坚促发展……连日来,厦门翔业集

团有限公司(以下简称“翔业集团”)党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,结合自身实际开展百日行动,扎实推动主题教育走深走实。

自主题教育开展以来,翔业集团党委将理论学习贯穿始终,积极通过交流研讨、宣讲阐释、现场教学等丰富研学形式,推动理论学习“早落地、有重点、出成效”——在专题授课中,领导干部发挥领头雁作用,示范带学,以身促学,全面加强理论武装“先手棋、关键招”;走进企业文化服务中心展厅,党员干部身临其境参观见学,在深学笃行中提高理论素养、坚定理想信念。

聚焦问题导向,翔业集团党委班子成员、各责任单位带头沉到一线展开调研,坚持把情况摸清、把问题找准、把对策提实。(下转A02版)

### 20道厦门珍馐 比拼味道

第二届厦门“名厨名菜名店”评选活动昨进行“十大名菜”现场评审



[A04版]

### 高端智能桥吊 顺利登鹭

系海天码头新引进的首台“原厂”智能桥吊,先进程度行业领先



[A02版]



### 厦大“双箭齐发”

●该校研制的“本栋一号”“本栋二号”火箭成功发射  
●两箭均由厦大火箭研发实践课程打造

A09版



考生自信奔向考场。(本报记者 林铭鸿 摄)

### 你们 安心赴考 我们 全心护考

●高考昨开考,各方为考生花式送祝福,并做好服务保障  
●作文题上了热搜,看名师如何解题

A06-A08版